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Brexit  -  Impact op onderzoeksjobs

De nakende brexit levert vooral minder goed nieuws en slechte vooruitzichten op voor 
ons land. Toch kan de brexit ons land ook kansen bieden. Zo blijkt nu uit een studie van 
drie VUB-academici dat de brexit mogelijk 14.000 jobs in de onderzoekswereld zou 
kunnen opleveren in ons land in zeven jaar tijd. De onderzoekers focusten in hun studie 
op de Europese fondsen voor onderzoek en innovatie van het Horizon2020-programma.

Volgens de onderzoekers dragen de Britten 12% bij aan deze fondsen, maar halen ze 
vervolgens 15,2% onderzoeksgeld terug binnen. Dit verschil gaat over een budget van 
ongeveer 260 miljoen euro per jaar. Als gevolg van onze kwalitatieve universiteiten, 
onderzoeksinstellingen en bedrijven, draagt ook ons land minder bij dan het ontvangt. 
Door het vertrek van de Britten zou er dus een stevige concurrent verdwijnen in wiens 
leegte wij kunnen springen.

Wanneer men ervan uitgaat dat de grotere focus van de Europese Commissie op het 
Horizonbudget er effectief komt zoals Juncker wil, zal het Europees onderzoeksgeld voor 
ons land stijgen van 398 miljoen euro per jaar naar 522 miljoen euro per jaar. De VUB-
onderzoekers berekenden ook welk effect dit mogelijk voor Vlaanderen zou hebben: een 
totaal van 271 miljoen, ongeveer een derde meer dan de jaarlijkse 206 miljoen voor de 
periode 2014-2017.

Voor Vlaanderen zou dit neerkomen op een stijging van betaalde onderzoekjobs van 
3510 banen naar 4610 jobs op jaarbasis.

1. Hoe verwelkomt de minister deze studie?

2. Op welke manieren zal de minister proactief proberen deze vrijkomende fondsen ook 
effectief naar Vlaanderen te halen?

3. Kan de minister de studie als bijlage bij het antwoord bezorgen?



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD 
op vraag nr. 268 van 24 mei 2018
van KARL VANLOUWE

Voor een antwoord op deze vraag verwijs ik door naar minister Muyters, bevoegd voor 
deze materie. 


